SOLUCIÓN PARCIAL 2005
Marcelo Caffera
EJERCICIO 1
Este ejercicio es el ejercicio 4.6 de la octava edición del libro del curso.

4.6
a.
Se puede hacer de dos maneras:

La más rápida es empezar por averiguar cuál es valor (máximo) que alcanza la utilidad del individuo en el óptimo:



Si X = 4,  Y = 1, Z = 0, U*= 2
El individuo no puede consumir cantidades negativas de Z, por lo que cabe preguntarse qué pasa si Z = 0,1.

En este caso U= (X).5 (Y).5 (1.1).5. Podemos hallar los correspondientes X* e Y* igual que siempre:

Lagrange = (X).5 (Y).5 (1.1).5 + 
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De estas dos condiciones de primer orden sale que 
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Sustituyendo en la restricción presupuestaria
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Y sustituyendo  X* = 0,9/0,25 = 3,66


El valor de U en esta canasta es U = (3.6).5 (.9).5 (1.1).5 = 1.89, menor que 2, lo que se alcanza con la canasta (4,1,0).

Podemos repetir el análisis para un valor superior de Z, por ejemplo Z = 1. Si lo hacemos llegaremos a que X = Y = 0, ya que el individuo gasta todo su ingreso (I=2) consumiendo una unidad de Z a un PZ = 2. Por lo que U* = 0.


Concluimos que cuanto mayor Z menor el nivel de utilidad máximo que puede alcanzar el individuo y por ende éste va a elegir Z = 0 y maximizar en (X,Y).

Pueden llegar a la misma conclusión maximizando U(X,Y,Z) con respecto a la restricción presupuestaria. Van a llegar a que en Z* es negativo. Si el Z* nos da negativo, cuando le ponemos la restricción de que no podemos consumir un Z < 0, el Z óptimo va a ser necesariamente Z = 0.
b.
Aun cuando X = 4,  Y = 1,  Z =0 no se llega a igualar: 
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. El consumidor podría incrementar sus utilidad si dejara de consumir de Z y consumiera más de X e Y. El tema es que ya no puede dejar de consumir más de Z porque Z = 0, por lo que debe parar allí. 
c. 
Como U  es una Cobb-Douglas, el individuo gasta cantidades iguales en X, Y y (1+Z). O sea:
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Sustituyendo esto en la restricción presupuestaria obtenemos:
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Por lo tanto, para que Z > 0 debe cumplirse que I > 2PZ. En este caso I > 4.
Otra forma de hacerlo es calculando Z* en función de I a través del método de Lagrange, y viendo que valor debe alcanzar I para que Z* sea positivo.
EJERCICIO 2

5.8 a.
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Dividiendo (1) entre (2) se obtiene:
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Sustituyendo en la restricción presupuestaria 
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Por lo tanto, los cambios en PY no afecta  X, pero los cambios en PX sí afectan a Y.

b. Sustituyendo las curvas de demanda en la función de utilidad
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Por lo tanto la función de utilidad indirecta es 
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y la función de gasto es 
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También se puede resolver la ecuación de segundo grado 
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 y arroja el mismo resultado.
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descartando la solución negativa y cancelando.
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c.
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Claramente, la función de demanda compensada para X depende de PY , mientras que las no-compensadas no. 

EJERCICIO 3

a. Si no le interesa el humo que entra por las ventanas lo que va a hacer la parrillada es minimizar el costo de producir 100 kg. de asado:
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Dividiendo (1) entre (2) obtenemos: 
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Sustituyendo en la restricción:
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b. 
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c.
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Dividiendo (1) entre (3):
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De (1): 
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De (3) 
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Sustituyendo en (2)
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De (4) L = 10.000/MO => MO = 10.000/L
De (5)
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